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Försöksserie: Strategier mot skräppa i ekologisk odling, efterverkan
Försöksvärd: Matthias Offerlind

Slumsvik, Åsgården 4,  Månstad
Gröda: Havre+insådd Jordbruksomr: 10c

Utföraransvarig:   Namn och telefon:____________________________________________________
Kontaktperson: Per-Anders Andersson  036-398870, 0708-290972

Inga ledvisa bearbetningar 2006, endast sådd av havre+insådd med vanlig såbäddsberedn.

FÖRSÖKET FASTLAGT          GRÖDA 2006: HAVRE+INSÅDD LÄS PM !

FÖRSÖKET AVSLUTAS EFTER SKÖRD AV HAVRE SAMT RÄKNING AV SKRÄPPOR OCH GRADERING AV
BESTÅNDSAMMANSÄTTNINGEN HÖSTEN 2006.

OBS! ALL BEARBETNING OCH SÅDD LÄNGS MED PARCELLERNA SÅ ATT ROTDELAR OCH FRÖN FRÅN
     SKRÄPPORNA I MÖJLIGASTE MÅN INTE ÖVERFÖRS MELLAN PARCELLERNA
Rutfördelning i fält

   I      II     III
xCBADEF FEBACD DCEFBAx

Karta över försöksfältet

Försöket ligger ca    m i    riktning från Norrpil o   Plöjn.riktn. o
Koordinater för kartvisning:  N: _________________ km ;  ö: _________________ km.

Allmänna uppgifter/anvisningar:

BRUTTOYTA:       X      =      M2      _
SKÖRDEYTA:       X      =      M2      _
FÖRFRUKT        GRÖDA          SORT
________________________________________
 UTSÄDESMÄNGD           SÅDATUM
________________________________________
EV INSÅNINGSGRÖDA         SORT
________________________________________
 VALLFRÖ, KG/HA      INSÅDD, DATUM
________________________________________
GÖDSLING:  MEDEL      KG/HA      MÅN-DAG
________________________________________
________________________________________
________________________________________
NÄRMASTE VÄDERSTN (SMHI):
________________________________________

Graderingar och bestämningar enl PM:

LIGGSÄD VID SKÖRD [LOD.SH]  MÅN-DAG   RUTVIS
____________________________________________
RÅSKÖRD, KG/RUTA [Y.KG]     MÅN-DAG   RUTVIS
____________________________________________
BESTÅNDSSAMMANSÄTTNING      MÅN-DAG   RUTVIS
____________________________________________
OGRÄSBESTÅND HÖSTEN 2006    MÅN-DAG   RUTVIS
____________________________________________

____________________________________________
RÄKNING AV SKRÄPPOR         MÅN-DAG   RUTVIS
____________________________________________
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Datum...................……                   Ansvarig.............................………….    L5-280 ev 
  
 Per-Anders Andersson 
 Hushållningssällskapet 
 Box 2116,  550 02 Jönköping 
 Tel: 036-398870,  0708-290972  
 

P.M. 
 
Strategier mot skräppa i ekologisk odling, efterverkan 
 
1. Syfte med försöket. Att i försök bestämma vilken kombination av 

jordbearbetningsredskap som lämpar sig bäst för att hejda en fortsatt ökning av 
andelen skräppa, krusskräppa (R. crispus), gårdskräppa, (R. longifolius), och 
tomtskräppa, (R. obtusifolius), i ekologisk växtföljd med stor andel vallodling. 

 
2. Försöksplats. Försöket är fastlagt. Försöket skall skyltas, ha hörnpålar och 

gränsas!  
 
3. Bearbetningar 2006. Inga ledvisa bearbetningar utförs 2006 då försöket är fastlagt 

för efterverkan. 
 
4. Såbäddsberedning vid vårsådden 2006. Utförs i vanlig ordning. Försöket sås 

med havre+insådd.  All bearbetning och sådd skall ske längs med parcellerna, så 
att rotdelar och frön från skräpporna i möjligaste mån inte överförs mellan 
parcellerna.  

 
5. Skörd. Rutor på minst 18 m2 skördas. Vid tröskningen vägs kärnskörden. 

Kärnprov om exakt 1000 g från varje försöksled (4 sammanslagna delprov) 
insänds med tydliga beteckningar till HS-Miljölabb, Flottiljvägen 18, 392 41 
Kalmar. Ställ alltid in tröskan på den utanför försöket liggande skyddszonen! 
Ange skörderutans storlek! 

 
6. Gradering av beståndssammansättningen i vallen. Utförs i samband med 

räkningen av skräpporna, dvs ca 3 veckor efter skörd av havren. Gradera andelen 
klöver/gräs/ogräs med avseende på massan. 

 
7. Ogräsräkning- och vägning i vallen. Skräpporna skall räknas och vägas i 4 

cirkelformade provytor om 5 m2 per parcell. Före vägningen befrias plantorna från 
rötter. Särskiljning mellan de olika skräppa-arterna, krusskräppa, tomtskräppa och 
gårdsskräppa görs ej p.g.a. svårigheten att särskilja de olika arterna i tidigt 
utvecklat tillstånd.  Provrutorna placeras i enlighet med skissen på nästa sida. 
Resultaten av räkningen och vägningen av skräpporna skall sammanslås för de 4 
provytorna. 

 Övriga ogräs, ört- och gräsogräs, graderas artvis där endast täckningsgrad anges i 
skalan 0-100 %. Ogräsinventeringen görs ca 3 veckor efter skörd av havren. 
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8. Utvecklingsstadier och fältanteckningar. Vid bestämning av grödans och 

ogräsets utvecklingsstadier används "Utvecklingsskalor och EPPO-koder 1996 
(Leuchovius och Stureson).  För fullständiga fältanteckningar under hela 
försökstiden. 

 


